Разъяснительная информация по вопросу выплаты компенсации части родительской платы за присмотр и уход за детьми в дошкольных учреждениях
Управление образования администрации  района в связи с участившимися вопросами о расчете компенсации части родительской платы за присмотр и уход за детьми в муниципальных образовательных учреждениях, реализующих программу дошкольного образования (далее – дошкольные учреждения, ДОУ), сообщает следующее.
В соответствии с частью 2 статьи 65 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» размер родительской платы за присмотр и уход за детьми в дошкольных учреждениях устанавливается учредителем. Учредитель вправе снизить размер родительской платы или не взимать ее с отдельных категорий родителей (законных представителей) в определяемых им случаях и порядке.
Размер родительской платы в дошкольных учреждениях устанавливается каждым муниципальным образованием самостоятельно и регулируется соответствующим нормативным правовым актом. На сегодняшний день таким правовым актом является решение Совета народных депутатов Гусь-Хрустального района от 18.07.2013 № 283 «Об установлении размера платы, взимаемой с родителей (законных представителей) за присмотр и уход за детьми, осваивающими образовательные программы дошкольного образования в организациях, осуществляющих образовательную деятельность», в которое вносилось несколько изменений, в том числе касающихся повышения родительской платы. На сегодня родительская плата составляет 92 рубля за одно посещение (один день) ребёнком ДОУ. Согласно федеральному законодательству полностью от родительской платы освобождены родители (законные представители) детей-инвалидов, детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также детей с туберкулёзной интоксикацией. Вышеуказанный документ также устанавливает и муниципальную льготу: пятидесятипроцентная скидка по родительской плате (46 рублей за один день посещения ребёнком ДОУ) за детей из многодетных семей, имеющих трёх и более несовершеннолетних детей. 
С 11 июля 2015 года вступил в действие Федеральный закон от 29.06.2015 № 198-ФЗ «О внесении изменений в статьи 29 и 65 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации», согласно которому размер родительской платы не может быть выше максимального размера родительской платы, установленного субъектом Российской Федерации. На 2016 год таковым документом является  постановление администрации Владимирской области от 21.10.2015 № 1047 «Об установлении максимального размера родительской платы за присмотр и уход за детьми в государственных и муниципальных образовательных организациях» (Гусь-Хрустальный район – 99 рублей). Таким образом, родительская плата в нашем районе (92 рубля) не превышает её максимального размера, установленного для нашей территории (99 рублей).
	В соответствии с частью 5 статьи 65 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» в целях материальной поддержки воспитания и обучения детей, посещающих дошкольные учреждения, родителям (законным представителям) за счет средств областного бюджета в соответствии с постановлением Губернатора области от 12.09.2013 № 1022 «О порядке предоставления компенсации части родительской платы за присмотр и уход за детьми в образовательных организациях, реализующих образовательную программу дошкольного образования» выплачивается компенсация части родительской платы за присмотр и уход:    
· на первого ребенка в размере 20% среднего размера родительской платы, установленного постановлением Губернатора области, но не более внесенной родительской платы;
· на второго ребенка в размере 50% среднего размера родительской платы, установленного постановлением Губернатора области, но не более внесенной родительской платы;
· на третьего ребенка и последующих детей в размере 70% среднего размера родительской платы, установленного постановлением Губернатора области, но не более внесенной родительской платы.
Средний размер родительской платы на 2016 год установлен постановлением администрации Владимирской области от 01.10.2015 № 965 «Об установлении на 2016 год среднего размера родительской платы за присмотр и уход за детьми в государственных и муниципальных образовательных организациях»: для Гусь-Хрустального района – 87 рублей.
 Для примера произведем расчет компенсации части родительской платы по нашему району на второго ребенка:
92 х 20 = 1840 рублей, где 92 рублей - стоимость одного дня пребывания, 20 - количество посещенных дней, 1840 рублей – размер платежа за детский сад за месяц;
(87: 100%) х 50% = 43,5 рублей, где 87 рублей - средний размер родительской платы, 50% - размер компенсация на второго ребенка, 43,5 - сумма компенсации за день.
Итого: 20 дней х 43,5 рублей = 870 рублей – получившийся размер компенсации (а не 920 рублей!).                                                                                                                    
Начальник управления                                                                          Д.Ю. Борзенко
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